

走进乡镇(街道)访经验看变化

系列报道 之四

“三问”做实真功夫 画出最美“天际线”

本报记者 王恩俊 通讯员 姜璞 郭婧文 图

“我们带着娃娃来到这里，遛弯散步，观赏风景，真的很开心。”深秋时节，阳光灿烂。在航海路示范段，蜿蜒曲折的路边游园，阳光下花木璀璨，景色迷人，别有韵味，无不诠释着“双改”工作的魅力。

“设计怎么优？项目怎么推？品质怎么提？围绕‘三问’做实真功夫，把读懂路作为改造前提，用脚步丈量城市，用沟通寻找方法，真正做成民心工程。”管城区航海东路街道相关负责人介绍，“一环十横十纵”航海路示范段综合改造，涉及6条道路、7公里长，怎么高标准完成，怎么让群众满意、让专家满意，对基层社会治理能力是一次重大考验。

“闭门造车”，不如“出门问道”。航海东路街道落实“两优先、两分离、两贯通、一增加”要求，坚持共建共治共享理念，充分征求居民群众、沿街门店、施工单位多方意见，并将其嵌入规划、融入源头，真正把群众需求置顶。改造以来，共收集意见建议近600条，把问题解决在萌芽状态。通过逐段、逐节点踏勘，反复推敲利弊、精修方案。航海路中段南北两侧学校、商场密布，人流车流密集，积极与设计单位紧密对接，精准定位架设



天桥。拓宽人行道、慢车道宽度，增设绿化分隔带，实现机动车辆、非机动车辆和行人的“两分离”。过往市民由衷感叹：“过街天桥设扶梯、装电梯，政府真是给我们提供了大便利。”

“移空调谁出钱？晾衣服怎么办？工

期多长时间？”为了打消沿线群众的顾虑，做深做细宣传动员工作。项目临时党支部多次召开联席会议，协调公共单位无偿退让土地近2000平方米。航海路示范段面积5.5万平方米的中储片区违建市场涉及850个商户，仅一个半月就全部拆除，

营造了良好的施工环境。至今，先后解决各类问题126个，让“双改”成为基层社会治理最生动的实践。

“‘双改’工作，势在必行。紧密结合实际，以真刀真枪锤炼能力，以过硬本领展现作为，创造经得起时间和群众检验的发展业绩。”航海东路街道相关负责人表示。打造最优产业链，积极推进沿线土地整理，力求有效反哺综合改造的资金投入，辖区一期3条改造道路，梳理4个项目近1000亩土地。注重提升周边产业业态，主动引导社会资金投入，弄啥里“偶遇航东”等特色街已成为网红打卡地，汇美茶城美丽街区正抓紧推进。围绕“断头路、停车难”等问题，推动德风街、德信路等背街小巷打通，促使整个区域“通”起来、“静”下来，有了“面子”也有了“里子”。

东西贯通，一马平川。城市外在形象大为改观，画出最美“天际线”。坚持路园一体、路院共治，带动沿线14个老旧小区、5个公园绿地升级改造，打造安全、绿色、活力、智慧的高品质公共交通道路，成为舒适愉悦风景线。行走在航海东路，老百姓说气派又精致，郑州越来越有国家中心城市的范儿了。

2020智能区块链国际学术会议在郑启幕 全球学术大咖云端齐聚 助力郑州数字化城市建设

本报讯(记者 王红)新形势下,如何借助数据新要素推动新技术、新业态、新模式、新产业的发展?23日,“2020智能区块链国际学术会议”在郑州师范学院启幕,来自全球区块链领域的学术“大咖”、院士专家、顶尖学者“云齐聚”,线上交流探讨区块链的最新技术和应用,助力区块链行业发展。

作为我国重要的综合交通枢纽城市,近年来,郑州在加速国家中心城市建设的同时,也在致力打造中部地区数字第一城,重点将区块链作为新一代信息技术谋划布局,带动促进智能网联汽车、共享经济、新零售等行业跨界融合,催生新业态、新模式发展。

本次大会依托郑州师范学院区块链技术与网络安全国际联合实验室,携手中国计算机协会等机构共同举办,大会特邀美国、英国、加拿大、日本等多个国家区块链领域的顶级专家以及国内业界一流学者,共同探讨交流区块链的最新技术和应用,旨在通过智慧交流碰撞,集思广益,加速推动我国区块链产业发展推进,为郑州数字化城市建设助力。

为确保疫情防控安全,为期三天的大会系列活动将结合实际分线上、线下两种方式进行,交流内容涵盖人工智能、区块链、信息安全三大领域。

近6000个蔬菜 新优品种聚郑PK

本报讯(记者 武建玲)乳白色的苹果苦瓜、黑皮紫肉的黑土豆、约40厘米长的辣椒、“花心”的包菜、紫色的玉米……10月24日至25日,2020年第二届郑州种业博览会暨第五届中原国际种业科技展览会在位于新郑市的中原地展蔬菜良种科技园举行,近500家企业的近6000个蔬菜新优品种同台打擂,一较高低,平时难得一见的蔬菜新品种吸引了不少人的眼球。

种子产业的竞争力决定着一个国家农业和农产品的竞争力。近年来,我国种业发展进入快车道,种业企业整体竞争力和创新能力显著提高,涌现出了一批销售额超过10亿元、20亿元、30亿元的骨干企业,总市值超千亿元。

本届展会参展企业近500家,其中省外和境外企业占90%以上,世界前十的种子企业和国内100强知名蔬菜种子企业超过93%。展会共展示近6000个蔬菜新优品种,展示品种之多、蔬菜长势之好,创历届之最。会议还特别对全国参展品种最多、规模最大的朝天椒所有参展品种进行评价和评选,推选出适合河南省、郑州市栽培的优秀品种近600个,将有力促进河南、郑州蔬菜产业良种升级。

中网巡回赛河南 网球公开赛开拍

本报讯(记者 陈凯)昨日,2020中国网球巡回赛河南网球公开赛在中原网球中心二期场馆挥拍开赛。河南省网球队派出了15名本土选手参加本次比赛,他们也将坐拥主场之势全力以赴争创佳绩。本次比赛设男子单打、男子双打、女子单打、女子双打4个项目,单打正赛设置64签位,双打正赛设置32签位。赛事对高排名选手不设限制,决赛于11月1日进行。比赛中每一轮次晋级的选手,都将获得相应的CTA排名积分和奖金。

参加本次比赛的15名河南本土选手中有9名男选手和6名女选手,其中第二届全国青年运动会网球项目(俱乐部组)男子甲组单打冠军曹逸超,女子甲组单打冠军赵溪晨,以及不久前代表天津华夏队勇夺2020年全国网球团体锦标赛女团冠军的白卓璇等都具备一定的实力,他们将坐镇主场与国内其他高手展开激烈对决,全力以赴争创佳绩。

本次中网巡回赛河南网球公开赛将采用无观众、空场的方式举行,不接受球迷购票。广大网球爱好者可通过爱奇艺、一点资讯、企鹅体育、一直播、大众网等网络媒体观看现场直播。此外,中央电视台总台各档新闻节目也将播出本次比赛的新闻和集锦。



昨日,“美丽郑州·炫舞世界”2020WDG第八届中国(郑州)国际街舞大赛总决赛,在省体育馆外广场展开第二个比赛日的争夺,街舞大朋友们的闪亮登场让比赛更加精彩。本报记者 白辑 摄

让核心价值观深入人心 让文明风尚吹遍绿城

社会主义核心价值观内容阐释(三十)

富强,这是从国家层面解读社会主义核心价值观的第一项内容,也是实现中华民族伟大复兴的中国梦的基础条件。国不可以不富,不可以不强。熟悉中国近现代历史的国人,都该对此有着非常强烈的感触和领悟。一个积贫积弱的国度,无法真正屹立于世界民族之林。一个贫弱国家的公民,也无法体味到更多的幸福感、荣誉感、自豪感和安全感。国家富强、民族振兴,这是多少代中国人的共同追求。实现这一目标,是每个中华儿女共同的责任。国家的富强需要全体国人的共同努力,需要坚持不懈的奋斗与执着。让我们携手并肩,让我们风雨兼程,让我们为了国家的繁荣昌盛,为了早日实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

欢度重阳 情暖夕阳

公园赛地书 佳节寄祝福

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 陈予江)重阳何所乐?地书寄祝福。昨日上午,由市园林局、市总工会、市文明办、郑州报业集团、市文化广电和旅游局主办,河南省工人文化宫承办的“九九重阳郑州园林广场群众书法大赛”在五一公园成功举办,旨在通过活动进一步弘扬中华民族传统文化,丰富市民群众文化生活。

近200名爱好地书的老人以地为纸,以水为墨,用精湛的书法技艺表达对重阳节的祝福。选手们挥毫落墨、笔走龙蛇,弓腰悬臂,提气凝神,在地面上书写了“尊老为德、敬老为善、助老为乐、爱老为美”“国泰民安、风调雨顺、五谷丰登、人物康阜”“惟俭可以助廉,惟恕可以成德”等经典名句,体现出健康书写、快乐书写、和谐书写的办赛精神。

幸福夕阳红 光影敬老情

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 胡金雨)为丰富社区老年人的精神生活,树立敬老、爱老、为老年人谋幸福的观念,让更多的老年人参与到社区活动中来,10月24日,中原区棉纺路街道天汇北社区开展“幸福夕阳红,光影敬老情”活动。

活动中,在天汇北社区日间照料中心为辖区的老人们播放了红色老电影《英雄儿女》,受到老年人的热烈欢迎。

此次活动的开展,社区把老人们聚在一起,增进了社区居民间的交流,增强了社区居民的认同感和归属感。观影结束后,日间照料中心工作人员还为辖区老年人发放了礼品。观影也让老人们在轻松时刻接受红色文化的洗礼,走出家庭融入社会,丰富大家的娱乐生活。



昨日,一群结伴到建业电影小镇游玩的老年模特队队员,趁着园区还没有开门,在门前广场上身着演出装翩翩起舞,欢度重阳节。本报记者 丁友明 摄

九九重阳节 一“面”暖人心

本报讯(记者 郑磊 通讯员 李四信)九九重阳,一“面”暖心。10月25日是传统节日重阳节,当天上午,郑州一家爱心烩面馆宴请辖区40多名环卫工人共进午餐,一碗碗热气腾腾的滋补烩面端上,大家一边津津有味吃着烩面,一边聊天,这个重阳节,洋溢着别样幸福。

“今天是九九重阳节,一个尊老敬老的节日,咱们把

路40多名环卫工人陆续来到金水区宏达路一家烩面馆门口,此时,12张桌子已经摆放整齐。几分钟后,烩面馆老板陈峰与店员便将一碗碗热气腾腾的滋补烩面端上,大家一边津津有味吃着烩面,一边聊天,这个重阳节,洋溢着别样幸福。

“今天是九九重阳节,一个尊老敬老的节日,咱们把

这些叔叔阿姨请过来,让他们尝尝咱家的烩面,也算为他们献一份爱心。”说起请环卫工人吃饭的初衷,烩面馆老板陈峰如是说。

“很感谢热心老板,今天是重阳节,26号就是我们自己的节日——环卫节,我们会把环卫这个工作干得更好。”环卫班班长李敬说。

社区尽孝心 陪老人过节

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 孙超华)昨日上午,二七区嵩山路街道刘砦社区党委、居民委员会联合一家酒店精心准备了“新城献孝心 九九感恩情”刘砦社区重阳节主题活动,让社区560余名老人欢聚一堂,共度重阳佳节。

上午11时,在刘砦社区

近10年的蝶变专题片中拉开了重阳节主题活动的序幕,随着影片的播放,看着往昔刘砦村的大街小巷到今日的高楼林立、欢歌笑语,老人们感触良多,更有不少老年人都红了眼眶:“我们从农村搬进现代化楼房,感谢咱们社区时时刻刻想着我们这些老年人,为我

们准备这么好的节目,我们非常开心和欣慰!”

刘砦社区相关负责人表示,像这样老人们集体过重阳节是社区举行的第一次活动,意在弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,让他们感受到来自社区大家庭的温暖。

走进养老院 送上“大礼包”

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 张源)昨日上午,惠济区民政局党支部组织党员干部到惠济区欧安乐龄医养中心、颐和老年公寓、舒心老年公寓等养老机构开展“九九重阳

节、浓浓敬老情”主题党日慰问活动,为辖区养老机构700余名老人送去了节日的祝福和亲切的慰问。

活动中,惠济区民政党员干部为老人发放了慰问品。

80多岁的王奶奶高兴地说:“感谢政府每年重阳节都来看望我们,年年举办丰富多彩的活动,给我们带来了许多欢乐,让我们感受到了社会各界传递的大爱。”



昨日,在金水区南阳新村街道党群服务中心门前,“两新”社会组织联手党员老妈服务队、金水区人防办党支部开展了重阳敬老活动。本报记者 党贺喜 摄

与百岁老人同吃长寿面

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 巴小路)“金秋十月爽,九九话重阳”,昨日,二七区京广路街道祥安社区颐养安居中心开展以“同吃长寿面欢庆重阳节”为主题的文艺汇演以及百岁老人同吃长寿面活动。

“最美不过夕阳红,温馨又从容……”文艺汇演伴随着合唱《夕阳红》正式拉开序幕,激情洋溢的声音,迅速渲染了现场氛围。文艺汇演节目形式多样,内容丰富,不仅有豫剧《朝阳沟下山选段》、诗词《诵重阳》,还有舞蹈《化蝶》等。随着集体大合唱《珊瑚颂》歌声响起,此次文艺汇演在掌声中落下帷幕。

文艺演出结束后,“同吃长寿面”环节正式开始。现场吃长寿面活动特意邀请了一位“明星人物”,她就是在祥安颐养安居中心住的107岁高龄的赵淑英老人。“来啦!”当工作人员把一碗碗面端上桌,香气十足,老人脸上都乐开了花。和百岁老人一起吃长寿面使在场的老年人激动不已,幸福喜悦的心情溢于言表。一位老人边吃边夸赞道:“这长寿面味道清淡,汤很好喝,一吃就知道做面的人很了解我们老年人的口味。能和百岁老人一起吃长寿面,心里都高兴得很,看着这些年轻人忙前忙后,真是谢谢他们!”